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Ïîëå k â ýòîì ëèñòêå � àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòîå.
Çàäà÷à 1. Ðàññìîòðèì êðèâóþ X â A3, çàäàííóþ óðàâíåíèÿìè x2 − y3 = y2 − z3 = 0.

a)Ïîêàæèòå, ÷òî X çàäà¼òñÿ ïàðàìåòðè÷åñêè: (x, y, z)(t) = (t9, t6, t4).

b)Íàéäèòå ðàçìåðíîñòü êàñàòåëüíîãî ïðîñòðàíñòâà ê X â (0, 0, 0).

Ïóñòü X ⊂ An � àëãåáðàè÷åñêîå ïîäìíîæåñòâî. Íàïîìíèì, ÷òî ñòðîãèé ïðîîáðàç X ïðè
ðàçäóòèè σ : Ãn → An â òî÷êå P îïðåäåëÿåòñÿ êàê çàìûêàíèå (êàê çàïèñàòü åãî â êîîðäè-
íàòàõ?)

X̃ = σ−1(X \ P ).

Ïóñòü P ∈ C � òî÷êà íà ïëîñêîé êðèâîé, σ : Ã2 → A2 � ðàçäóòèå P , E = σ−1(P ) ⊂ Ã2, à

C̃ ⊂ Ã2 � ñòðîãèé ïðîîáðàç C.
Çàäà÷à 2. a)Ïóñòü C � êðèâàÿ, íåîñîáàÿ â P . Òîãäà C̃ ïåðåñåêàåò E òðàíñâåðñàëüíî â
îäíîé òî÷êå, ñîîòâåòñòâóþùåé êàñàòåëüíîé ê C â P .

b)Ïóñòü C = ∪Li � îáúåäèíåíèå ïðÿìûõ, ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç P . Òîãäà C̃ = ∪C̃i � îáúåäè-
íåíèå íåïåðåñåêàþùèõñÿ ïðÿìûõ.

c)Ïóñòü P � êàñïèäàëüíàÿ òî÷êà C. Òîãäà C̃ èìååò êàñàíèå ñ E ïîðÿäêà 2.

d)Ïîêàæèòå, ÷òî â îáùåì ñëó÷àå E ∩ C̃ ñîñòîèò èç êîíå÷íîãî ÷èñëà òî÷åê, îòâå÷àþùèõ
êàñàòåëüíûì â P ê C.

e∗)Îïèøèòå E ∩ X̃ äëÿ X ⊂ An � ïðîèçâîëüíîé ãèïåðïîâåðõíîñòè.

Ââîäÿ íà ðàçäóòèè ïëîñêîñòè ëîêàëüíûå êîîðäèíàòû, ìîæíî ðàçäóòü îñîáåííîñòè ñòðî-
ãîãî ïðîîáðàçà ïëîñêîé êðèâîé, ïîòîì åãî ñòðîãî ïðîîáðàçà, è ò.ä. Ìîæíî ïîêàçàòü, ÷òî
â èòîãå ïîëó÷èòñÿ íåîñîáàÿ êðèâàÿ.
Çàäà÷à 3. Ñäåëàéòå ýòî äëÿ îñîáåííîñòè (0, 0) ñëåäóþùèõ êðèâûõ:

a◦)x2 = x4 + y4,

b)xy = x6 + y6,

c)x3 = y2 + x4 + y4,

d)x2y + xy2 = x4 + y4.
Çàäà÷à 4. Ñäåëàéòå ýòî äëÿ îñîáåííîñòè íà áåñêîíå÷íîñòè êðèâîé y2 = p(x), ãäå p ∈ k[x]
� ìíîãî÷ëåí áåç êðàòíûõ êîðíåé ñòåïåíè n. Ñêîëüêî áóäåò ïðîîáðàçîâ ó îñîáîé òî÷êè?
Çàäà÷à 5. Íàéäèòå ïîïàðíûå èíäåêñû ïåðåñå÷åíèÿ â òî÷êå (0, 0) ñëåäóþùèõ êðèâûõ:

a) y − x2 = 0,

b) y2 − x3 = 0,

c◦) (x2 + y2)2 + 3x2y − y3 = 0,

d) (x2 + y2)3 − 4x2y2 = 0.
Íå çàáûâàéòå ðèñîâàòü êàðòèíêè!


